

УТВЕРЖДАЮ

Директор МБОУ СОШ №3

С.В.Шишканова

«21 » Ок 2022 года



«...даже само слово "патриотизм" подчас используется в ироническом или даже ругательном смысле. Однако для большинства россиян оно сохранило своё первоначальное значение. Это чувство гордости перед своим Отечеством, его историей, свершениями. Это стремление сделать свою страну краше, богаче, крепче. Утратив патриотизм, связанные с ним национальную гордость и достоинство, мы потеряем себя как народ, способный на великие свершения».

В.В.Путин.

Отчет о работе школьного военно-спортивного юнармейского клуба «Русич» за 2021-2022 учебный год.

Одной из самых важных задач государства является патриотическое воспитание населения. Особенности реализации политики в области патриотического воспитания заключается в том, что Россия находится в состоянии, когда одни ценности, являющиеся базовыми для многих поколений, частично утратили актуальность, а новые находятся в процессе формирования. Переживая сложные процессы социально-экономических преобразований и структурных реформ, в стране наблюдается острый дефицит ценностного содержания патриотизма, идей гражданской солидарности, что делает патриотическое воспитание одним из самых сложных направлений работы.

Сегодня патриотическое воспитание – это не какая-то единичная политическая, идеологическая акция, а сложнейшая государственная задача, решение которой предусматривает всеобъемлющую деятельность постоянной основе. Конечная цель данной деятельности – формирование личности гражданина, россиянина, защитника Отечества, патриота.

Юнармейский военно-спортивный клуб «Русич» осуществляет свою деятельность на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3». Клуб имеет утвержденное положение, программу, план. В клубе состоит 34 обучающихся МБОУ «СОШ №3» в возрасте от 12 до 18 лет. Командиром клуба является обучающийся 11 класса Русаков Кирилл.

Цель программы - социальное становление, патриотическое воспитание и формирование активной гражданской позиции подростков в процессе интеллектуального, духовно-нравственного и физического развития, подготовки по защите Отечества.

Основными задачами являются:

1. Развитие мотивации обучающихся к познанию важнейших духовно-нравственных ценностей, отражающих специфику формирования и развития нашего общества и государства, национального самосознания и образа жизни, миропонимания и судьбы россиян.
2. Компенсация отсутствующих в общем образовании знаний, умений и навыков в области истории Отечества и Вооруженных Сил России, физкультуры, спортивной гигиены, медицины, развитие интереса к военным специальностям и формирование желания получить соответствующую подготовку; выработка готовности к достойному служению обществу и государству.
3. Физическое развитие обучающихся, формирование навыков дисциплины, самоорганизации и умения действовать в сложных и экстремальных ситуациях.
4. Воспитание силы воли, мужества, стойкости, гражданственности и патриотизма.

Достижение поставленных задач предполагается осуществить на основе интереса подростков к военному искусству, физической силе и красоте, мужеству, стойкости, смелости и решительности; стремлению к самоутверждению.

За год приняли участие в следующих мероприятиях гражданско-патриотической направленности:

- День окончания «Второй мировой войны». День солидарности в борьбе с терроризмом,
- Юнармейская игра «Зарница» 2021г,
- Районный конкурс патриотической песни «Салют Россия»,
- III Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Слава России»,
- Всероссийский урок памяти «Блокадный хлеб»,
- VII Окружная военно-спортивная игра «Школа безопасности», посвященная Дню спасателя РФ,
- Военно-спортивный праздник «Богатырские забавы» посвященный памяти А. Богданову,
- День защитника Отечества,
- X Областные комплексные военно-спортивные игры «Один день из армейской жизни»,
- Юнармейская игра «Зарница» 2022г,
- Всероссийский урок «Зашитники мира»,

- Всероссийский урок Мужества «Герои нашего времени»,
- Всероссийский урок «Крымская весна. Мы вместе!»
- VI Всероссийский героико-патриотический Фестиваль детского и юношеского творчества «Звезда спасения»,
- Всероссийский урок Добровольчества в целях создания условий для гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания и формирования у подрастающего поколения активной гражданской позиции путем вовлечения в добровольческую и благотворительную деятельность,
- Флешмоб детских хоров «Я – гражданин России!»,
- Акция «Письмо солдату»,
- Всероссийский творческий конкурс «На защите мира»,
- Лагерь дневного пребывания детей «Патриот»,
- Акция «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры».
- Уборка памятников «Героев Отечества»,
- Международная акция «Георгиевская ленточка»,
- Всероссийский урок мужества «Горячее сердце»,
- Фестиваль хоров «Россия – Родина моя!»,
- Праздничная колонна смотра строя школьников,
- Районный детский Митинг «Память жива»,
- Всероссийский урок «День Победы»,
- Легкоатлетическая эстафета в честь Дня Победы,
- Всероссийская акция «Окна Победы»,
- Акция «Поздравь ветерана»,
- Акция «Бессмертный полк»,
- Торжественный Митинг в честь Дня Победы.

Свои умения и навыки проверяли и закрепляли в тактических, военных, спортивных играх на местности, комбинированных эстафетах, смотрах, конкурсах, викторинах и т.д. Считаю, что задачи, поставленные на 2021-2022 год были достигнуты. Наблюдается положительная динамика у юнармейцев младшей подгруппы в освоении практических навыков по огневой подготовке, строевой подготовке. На следующий учебный год планируется уделять больше времени для занятий физической подготовкой с юнармейцами клуба.